Angiv om hvert af følgende udsagn er rigtigt eller forkert:
A.

	Udsagn
	Rigtigt
	Forkert

	1.
	Ved kapitalværdimetoden tilbagediskonteres en investerings ind- og udbetalinger til nutidsværdi ved hjælp af kalkulationsrenten.
	
	

	2.
	Kalkulationsrenten er det minimumskrav, som virksomheden stiller til forrentning af en given investering.
	
	

	3.
	Hvis en investerings kapitalværdi er negativ, er investeringens interne rente højere end kalkulationsrenten.
	
	

	4.
	Kalkulationsrenten bør sættes højere ved udskiftningsinvesteringer end ved ekspansionsinvesteringer.
	
	

	5.
	Hvis en investerings ind- og udbetalinger tilbagediskonteres med den interne rente, får man en kapitalværdi på kr. 0.
	
	

	6.
	Jo større risiko, der er ved en investering, jo højere bør man sætte kalkulationsrenten.
	
	

	7.
	Kapitalværdien viser, hvor meget investeringen afkaster i nutidskroner ud over forrentning af investeringen med kalkulationsrenten.
	
	

	8.
	Hvis kapitalværdien er positiv, er den interne rente højere end den fastsatte kalkulationsrente.
	
	

	9.
	Ved valg mellem to alternative investeringer, vælges det investeringsalternativ, der giver den største kapitalværdi.
	
	

	10.
	Jo længere en tidshorisont et investeringsforslag dækker, jo højere en kalkulationsrente bør man fastsætte.
	
	

	11.
	Kalkulationsrenten ved et investeringsforslag bør som hovedregel mindst svare til renten på virksomhedens dyreste lån.
	
	

	12.
	Formålet med en rationaliseringsinvestering er at øge virksomhedens kapacitet.
	
	

	13.
	Den kritiske værdi for en usikker forudsætning er den værdi, der giver en kapitalværdi på kr. 0.
	
	

	14.
	De omkostninger, der på tidspunktet for investeringskalkulens udarbejdelse, allerede er afholdt, skal ikke medtages i investeringssummen.
	
	

	15.
	Ved en rationaliseringsinvestering er indtjeningen lig med den opnåede besparelse.
	
	


